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Sitzungsnummer: GR/003/2022
Bearbeiter: Karlsberger Sandra

Verhandlungsschrift

über die Sitzung des Gemeinderates der Stadtgemeinde Vöcklabruck, am

Montag, den 25.04.2022, im Wappensaal im Stadtsaalgebäude, Stadtplatz 22a.

Beginn: 18:15 Uhr

Ende: 18:45 Uhr

Anwesende

BGM Dipl.-Ing. Peter Schobesberger SPÖ
VBGM Stefan Maier SPÖ
StR Karin Eidenberger ÖVP
StR Thomas Pamminger ÖVP
StR Dipl.Ing. (FH) Robert Berghammer ÖVP
StR Bianca Lindinger SPÖ
StR Mag. Sonja Pickhardt-Kröpfel GRÜNE
StR David Binder FPÖ
GR Katja Eder ÖVP
GR Tanja Grander SPÖ
GR Michael Habenschuß FPÖ
GR Brigitte Hanek SPÖ
GR Mag. Gerald Heinke NEOS
GR Mag. Stefan Hindinger GRÜNE
GR Mag. (FH) Franziska Höller NEOS
GR Tom Hutchison GRÜNE
GR Dipl-Päd. Pia Kastner ÖVP
GR Helmut Krechl SPÖ
GR Andreas Löhr SPÖ
GR Gerlinde Mayer SPÖ
GR Dipl.-Päd. Judith Pichlmann ÖVP
GR Roland Pröll-Bachinger FPÖ
GR Ing. Andreas Schaumberger ÖVP
GR Dipl.-Ing. Christine Schön GRÜNE
GR Roswitha Schretzmayer ÖVP
GR Gerald Schwameder SPÖ
GR Ivica Sikic ÖVP
GR Dipl.-Päd. Ursula Soriat MFG
GR David Soucek ÖVP
GR Jürgen Steinwendner FPÖ
GR Franz Steizinger SPÖ
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GR Dipl.-Ing. Oliver Steizinger, BSc SPÖ
GR Edith Wimmersberger ÖVP
EGR Florian Berger ÖVP Vertretung für Frau Dr. Elisabeth Kölblinger
EGR Mag. Elisabeth Joas GRÜNE Vertretung für Herrn Thomas Koller
EGR Elisabeth Kofler ÖVP Vertretung für Herrn Michael Dürnecker
EGR Marlene Schön GRÜNE Vertretung für Frau Petra Wimmer
GL Mag. Ivanka Cvitic
Birgit Hohl
Ing. Mag. Rene Holzer
Peter Kraushaar
AL Mag. Karl Pöll
DI Ingmar Schuller
GL Ing. Herbert Till
GL Ing. Christian Wimmersberger
SF Mag. Sandra Karlsberger

Abwesende:

VBGM Dr. Elisabeth Kölblinger ÖVP
GR Michael Dürnecker ÖVP
GR Thomas Koller GRÜNE
GR Petra Wimmer GRÜNE
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Der Vorsitzende begrüßt alle Mitglieder des Gemeinderates, die Vertreter der Presse und die Zuhörer, stellt

die ordnungsgemäße Einladung fest und eröffnet die Sitzung.

Der Vorsitzende teilt mit, dass für die heutige Sitzung ein Dringlichkeitsantrag der Fraktion der Grünen

vorliegt.

Die Dringlichkeit der Aufnahme des Tagesordnungspunktes „Mental-Fit-Pfad im Stadt- und Wasserpark

(Kooperationsprojekt Polytechnische Schule, YouX, Stadtgemeinde)“ wird mehrstimmig abgelehnt.

Begründungen:

GR Andreas Löhr von der SPÖ teilt mit, dass die SPÖ dem Antrag der Grünen die Dringlichkeit versagt, weil

er inhaltlich noch einen Diskussionsbedarf sieht. Es gäbe dafür am 12.5. einen Sportausschuss und

anschließend einen weiteren Gemeinderat.

GR Pia Kastner von der ÖVP fügt hinzu, dass der Standort Wasserpark/Stadtpark schon sehr überlastet ist

und schlägt vor, im Ausschuss den Standort zu diskutieren.

StR David Binder von der FPÖ schließt sich dem an und die Neos und die MFG enthalten sich.

Der Bürgermeister wiederholt, dass die Angelegenheit im Sportausschuss und anschließend im

Gemeinderat beraten werden soll.

Der Tagesordnungspunkt 1 „Genehmigung der Verhandlungsschrift der letzten Gemeinderatssitzung“ wird

abgesetzt. Die Genehmigung erfolgt bei der nächsten Sitzung des Gemeinderates.

Tagesordnung:

1. BERICHTE

2. FINANZEN und ENERGIE

2.1 Kreditüberschreitungen | Beschlussfassung

2.2 Volksschule Schererstraße | Umbau und Sanierung samt Schaffung von Flächen für die GTS |
Genehmigung des Finanzierungsplanes

2.3 Stromlieferung | Änderung des bestehenden Vertrages mit der KWG | Beschlussfassung

3. WIRTSCHAFT, TOURISMUS und HOCHBAU

3.1 Volksschule Schererstraße | Umbau und Sanierung samt Schaffung von Flächen für die GTS |
technische und geschäftliche Oberleitung der Bauausführung (bautechnischer Teil) | Vergabe
der Leistungen

3.2 Volksschule Schererstraße | Umbau und Sanierung samt Schaffung von Flächen für die GTS |
technische und geschäftliche Oberleitung der Bauausführung (HKLS) | Vergabe der Leistungen

4. ALLFÄLLIGES
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1 BERICHTE

Der Bürgermeister berichtet wie folgt:

Das Raumprogramm zum Neubau des FF-Hauses wurde mit € 5,29 Mio. brutto genehmigt. Erfreulich ist,
dass die KHD Halle (Katastrophenschutz) mit € 700.000 brutto mitberücksichtigt wurde.

Die Planung der zwei Kindergarten- Übergangsgruppen ist per 2.5. fix, weil die Bedingungen erfüllt sind.

Betreffend Förderprojekt Neubau des Kindergartens Pfarrerfeld mit der Gemeinde Pilsbach ergab ein
Telefonat mit Herrn Schiefermüller von der Abteilung Gesellschaft beim Land, dass nur die Pilsbacher
Gruppen gefördert werden – Vöcklabrucker nicht. Obwohl das Projekt ursprünglich überhaupt nur für
gemeindeübergreifende Bauten und Kooperationen in Frage kam. Es stellt sich sodann die Frage, wozu
Vöcklabruck dann auf Pilsbacher Kinder überhaupt Rücksicht nehmen soll. Können wir den Kindergarten
auch alleine und nur für Vöcklabrucker Kinder bauen?

2 FINANZEN und ENERGIE

2.1 Kreditüberschreitungen | Beschlussfassung
Berichterstatter/in: Maier Stefan

Sachverhalt:
Am 21. März wurde im Gemeinderat der Grundsatzbeschluss zur Errichtung von zwei provisorischen
Kindergartengruppen gefasst.
Die zwei Gruppen werden in den Räumlichkeiten des Pfarrhofs untergebracht.
Für die Ausstattung der Räumlichkeiten und des Außenspielplatzes sind - basierend auf den Empfehlungen
der Bildungsdirektion - folgende Investitionen notwendig:

Außenspielbereich                                        35.000,00
Möbel f. 2 Gruppen                                       60.000,00
Spielzeug f. 2 Gruppen                                 10.000,00
Diverses                                                             5.000,00
Gesamtkosten                                             110.000,00

Den geschätzten Kosten liegen noch keine konkreten Angebote zu Grunde.

GR Pia Kastner weist darauf hin, dass hier noch keine Kosten für Miete oder Personal enthalten sind und es
daher zu einem Nachtragsvoranschlag kommen wird.

Antrag:
Der Referent stellt den Antrag, die Kreditüberschreitungen zu beschließen.

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Beschluss, diesem Antrag zuzustimmen.
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2.2 Volksschule Schererstraße | Umbau und Sanierung samt Schaffung von Flächen für die GTS |
Genehmigung des Finanzierungsplanes
Berichterstatter/in: Maier Stefan

Sachverhalt: Auf Grund der Notwendigkeit wurde um Bedarfszuweisungsmittel beim Amt der Oö.
Landesregierung angesucht, welche mit 13.4.2022 genehmigt wurden.

Der Referent bringt den Finanzierungsplan durch Verlesung zur Kenntnis.

Antrag:
Der Referent stellt den Antrag, den Finanzierungsplan zu genehmigen.

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Beschluss, diesem Antrag zuzustimmen.

Beilage: Finanzierungsplan

2.3 Stromlieferung | Änderung des bestehenden Vertrages mit der KWG | Beschlussfassung
Berichterstatter/in: Maier Stefan

Sachverhalt:
Am 13.12.2021 wurde in der 2. Sitzung des Gemeinderates die Änderung des Stromliefervertrages mit der
KWG (den vertraglich geregelten Strompreis von 3,780 Cent | kWh auf 7,161 Cent | kWh für 5 Monate zu
erhöhen) einstimmig beschlossen. Ab 01.04.2022 gilt der ursprünglich vereinbarte Energiepreis von
3,780 Cent | kWh.

Auf Grund des Ukraine-Krieges hat sich die Marktsituation noch dramatischer entwickelt. Die Strompreise
bleiben sehr hoch und äußerst volatil. Unter diesen Rahmenbedingungen kann durch die KWG der bei
Vertragsbeginn festgelegte Energiepreis von 3,780 Cent| kWh nicht gehalten werden.

Bürgermeister Dipl.-Ing. Peter Schobesberger verhandelte mit Herrn Zehetner einen Strompreis von
7,161 Cent | kWh ab 01.04.2022 bis 31.12.2023 (ursprüngliches Vertragsende).

Antrag:
Der Referent stellt sodann den Antrag, den angebotenen Strompreis der KWG von 7,161 Cent | kWh bis
zum 31.12.2023 zu genehmigen.

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Beschluss, diesem Antrag zuzustimmen.

Beilage:
Ergänzung KWG Energieliefervertrag
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3 WIRTSCHAFT, TOURISMUS und HOCHBAU

3.1 Volksschule Schererstraße | Umbau und Sanierung samt Schaffung von Flächen für die GTS |
technische und geschäftliche Oberleitung der Bauausführung (bautechnischer Teil) | Vergabe der
Leistungen
Berichterstatter/in: Schobesberger Peter, Dipl.-Ing.

Sachverhalt:
Die Volksschule in der Scherer-Straße soll in den Sommermonaten für die Schaffung von Flächen für die
Ganztagsschule (GTS) und für den Einbau eines Personenaufzuges umgebaut und saniert werden.

Das Architekturbüro Schlager, Stadtplatz 23/2, 4840 Vöcklabruck, wird für die notwendigen Arbeiten die
technische und geschäftliche Oberleitung übernehmen. Die Bauleitung wird seitens der Bauabteilung der
Stadtgemeinde übernommen.

Die Kosten für die Leistungen vom Architekturbüro Schlager betragen laut Angebot vom 19.04.2022
€ 23.865,05 inkl. MwSt.

Aufgrund der Angebotssumme wird seitens der Bauabteilung vorgeschlagen, die technische und
geschäftliche Oberleitung an das Architekturbüro Schlager, Stadtplatz 23/2, 4840 Vöcklabruck, zu vergeben.

Die Kosten sind auf dem Konto 5/2113/6140 bedeckt.

Antrag:
Der Berichterstatter stellt sodann den Antrag, die Vergabe der technischen und geschäftlichen Leitung für
den Umbau und die Sanierung der GTS Volksschule Scherer-Straße an das Architekturbüro Schlager mit
einer Angebotssumme von € 23.865,05 inkl. MwSt. zu genehmigen.

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Beschluss, diesem Antrag zuzustimmen.

3.2 Volksschule Schererstraße | Umbau und Sanierung samt Schaffung von Flächen für die GTS |
technische und geschäftliche Oberleitung der Bauausführung (HKLS) | Vergabe der Leistungen
Berichterstatter/in: Schobesberger Peter, Dipl.-Ing.

Sachverhalt:

Die Volksschule in der Scherer-Straße soll in den Sommermonaten für die Schaffung von Flächen
für die Ganztagsschule (GTS) und für den Einbau eines Personenaufzuges umgebaut und saniert
werden.

Das Büro Koberger Gebäudetechnikplanung GmbH, Mitterriegl 28, 4873 Frankenburg, wird für die
notwendigen HKLS Arbeiten die technische und geschäftliche Oberleitung übernehmen.

Die Kosten für die Leistungen vom Planungsbüro Koberger betragen € 10.645,74 inkl. MwSt. laut
Angebot vom 19.04.2022.

Aufgrund der Angebotssumme wird seitens der Bauabteilung vorgeschlagen, die technische und
geschäftliche Oberleitung der HKLS Arbeiten an das Büro Koberger Gebäudetechnikplanung GmbH,
Mitterriegl 28, 4873 Frankenburg, zu vergeben.
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Die Kosten sind auf dem Konto 5/2113/6140 bedeckt.

Antrag:

Der Berichterstatter stellt sodann den Antrag, die Vergabe der technischen und geschäftlichen
Oberleitung der HKLS Arbeiten an das Büro Koberger Gebäudetechnikplanung GmbH mit einer
Angebotssumme von € 10.645,74 inkl. MwSt. zu genehmigen.

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Beschluss, diesem Antrag zuzustimmen.

4 ALLFÄLLIGES

StR Mag. Sonja Pickhardt-Kröpfel schlägt eine Aktion vor, die Bewusstseinsbildung der BürgerInnen einer
Klimaschutzgemeinde betreffend Mobilität „GEHmeindeRATsitzung“ zu initialisieren und anschließend mit
einem Presseartikel zu unterstreichen.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen folgen, bedankt sich der Vorsitzende für die Teilnahme und für
die Mitarbeit und schließt die Sitzung.

F.d.R.d.A.:

…………………………... ..……….……………………….
Die Schriftführerin Der Vorsitzende


